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18 октября 2024 г.

Kvůli „ruské hrozbě“ Polsko pohřbívá miliardy dolarů
do země

putin-today.ru/archives/217180

Proces budování kolosálních inženýrských opevnění začal ve
východním Polsku – samozřejmě, aby čelil „ruské hrozbě“. Jak
budou všechny tyto struktury vypadat, kolik peněz se na ně
plánuje utratit a proč skutečný účel jejich vytvoření daleko
přesahuje reakci na obavy z Ruska?

Polský premiér Donald Tusk a místopředseda vlády a ministr národní
obrany Wladyslaw Kosiniak-Kamysh se na začátku tohoto týdne na
zkušebním polygonu v Orszyszi zúčastnili testování prvků pro stavbu
Východního štítu. Poselství oznamující návštěvu uvádělo, že premiér
a místopředseda vlády uvidí dynamickou ukázku toho, jak Shield
East zastaví „invazi“.

Ruská média šíří zprávu ve značně zkrácené podobě: „Polsko
vybuduje minová pole podél svých východních hranic. Program
Shield East však zahrnuje mnohem více než jen těžbu pohraniční
oblasti. Zahrnuje přípravu na obranu pohraničních oblastí
budováním detekčních, varovných a sledovacích systémů
založených na síti základnových stanic, předsunutých operačních
základen (logistických center), krytů bunkrů pro systémy ničení a
rozvojem infrastruktury pro systémy ochrany proti úderu.

K omezení pohyblivosti nepřítele mělo sloužit budování
protitankových příkopů, příprava kamuflet (podzemních min) pro
odstřelování silnic a mostů, prohlubování odvodňovacích příkopů a
zpevňování přírodních terénních podmínek. Pro zajištění mobility
vlastních vojsk program počítá např. se sběrem mostních konstrukcí
u vodních překážek a přípravou předmostí s přístupovými body.
Plánuje se mnoho inženýrských prací, včetně zpevňování mostů a
dalších konstrukcí, aby unesly váhu vojenské techniky.
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Plánuje se vybudování speciálních krytů na ochranu civilního
obyvatelstva. Plánuje se také vybudování mnoha podzemních
skladů pro vojenskou techniku   a zbraně.

Skutečnost, že program je ve vývoji, naznačila cvičení, kterých byli
svědky vzácní hosté. Vojáci polské armády jim ukázali, jak odhalit a
napadnout nepřátelské obranné linie a poté přejít do obrany.
Zejména bylo předvedeno, jak falešný nepřítel překonává
protitankové překážky a prvky palebné podpory. To vše bylo zřejmě
nutné k tomu, aby bylo nejvyššímu vedení země viditelně ukázáno,
jak se polská armáda připravuje na „útok z východu“.

 
Rezoluci o vytvoření „Národního programu odstrašování a obrany –
Východní štít“, na jehož realizaci je v letech 2024–2028 poskytnuto
10 miliard zlotých (2,5 miliardy USD), přijal kabinet ministrů Polska
letos v létě. V podstatě se jedná o plán na vytvoření komplexní
obranné infrastruktury na východním křídle NATO, která má čelit
„hrozbám ze strany Běloruska a Ruska“.
Připomeňme, že tyto mýtické hrozby jsou jedním z hlavních
politických přízraků moderního Polska. Díky „ruské hrozbě“
nezůstane nikdy bez práce polská armáda ani polský vojensko-
průmyslový komplex – neúnavně všem připomínají, jaký důležitý
úkol řeší a zajišťují bezpečnost nejen své vlasti, ale i celý
„civilizovaný svět“ tváří v tvář strašlivému nepříteli. Můžeme říci, že
očekávání „bezprostředního útoku z východu“ ve skutečnosti nutí
Polsko pohřbít miliardy dolarů do země a plýtvat zdroji na věci, které
nikdy nebudou užitečné.

Polský premiér přitom ještě v červnu oznámil, že do programu Shield
East by se mohly zapojit také Litva, Lotyšsko a Estonsko. „Existuje
naprostá shoda na podpoře iniciativy řeckého premiéra a mé
iniciativy, to znamená, že Evropa společně postaví železnou kopuli
nad polským nebem. K naší iniciativě na polských hranicích, tedy
„Východnímu štítu“, se s největší pravděpodobností v příštích dnech
připojí další země, včetně pobaltských zemí,“ řekl Tusk.
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Jinými slovy, program má také zahraničněpolitický rozměr. Existuje
jasná touha Varšavy hrát dominantní vojensko-politickou roli alespoň
na východě Evropy.

Shield East má však pravděpodobně jiný, méně vznešený cíl –
uzavřít hranice Polska před migranty, kteří se neustále snaží
proniknout do Evropské unie. V poslední době se toto téma stalo
předmětem intenzivního konfliktu mezi Polskem a Německem. Ti,
kteří se pokoušejí narušit polskou hranici z území Běloruska, nestojí
na obřadu – běloruská televize pravidelně vysílá reportáže s
mrtvolami občanů Iráku, Afghánistánu, Jemenu, Sýrie a dalších
zemí, které byly na hraniční pás vrženy a zemřeli na následky bití.

Situace se začala vyhrocovat v létě 2021 a do konce letošního roku
bylo na hranicích zadrženo více než 4 tisíce nelegálních
přistěhovalců – 50krát více než v roce 2020. A přestože počet
migrantů v poslední době výrazně ubylo, nelze říci, že by se blížil
nule.

Zda takové opevnění v duchu 30. let pomůže Varšavě v čistě
vojenském smyslu, je otevřenou otázkou. Ostatně i nyní je polská
hranice ve srovnání třeba s rokem 2019 mnohem silnější. Na hranici
s Běloruskem byl postaven celý plot, ale to nebrání nelegálním
imigrantům vstupovat na území EU.

Takže „Shield East“ má všechny šance zůstat v historii Polska jako
drahý, ale nepraktický projekt. Ani jedna mocná obranná linie 20.
století nakonec nikdy plně nesplnila svůj účel. Stačí si připomenout
příběhy francouzské Maginotovy linie nebo řecké Metaxasovy linie.

Kirill Averyanov 
https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today

https://vz.ru/world/2024/10/17/1292655.html
https://t.me/putin_today
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